

中国第二艘航母正在大连建造

2015年12月31日举行的国防部例行记者会上，国防部新闻发言人杨宇军就建造第二艘航母、国防事权和支出责任划分改革等问题回答了记者提问。

中方计划在吉布提建设保障设施

杨宇军表示，中国和吉布提经过友好协商，就中方在吉布提建设保障设施一事达成一致。

该设施将主要用于中国军队执行亚丁湾和索马里海域护航、人道主义救援等任务的休整补给保障。双方认为，该设施对于进一步加强

中吉两国两军务实合作，有效保障中国军队履行国际义务，维护国际和地区的和平稳定具有积极意义。

军队党员领导干部必须自觉作表率

有消息称，26集团军军长张岩在军部与39集团军的两名老部下喝酒，导致一人死亡，有关人员受到了严肃查处，张岩被撤职，由正军降到副军免职。

杨宇军回应说，这是一起发生在党的十

八大以来不收敛不收手、顶风违纪的典型案件。依纪依规对有关人员作出处理，体现了从严治军、从严治官的鲜明态度，体现了驰而不息抓作风正风气、整饬纪律的坚定决心，深受广大官兵拥护。

军队党员领导干部贯彻落实中央八项规定和军委十项规定精神，必须自觉作表率，绝不允许有不听招呼、不守纪律的情况存在，只要违反了党纪军纪，就要依纪依规严肃查处。

中国第二艘航母正在大连建造

杨宇军说，中国有着漫长的海岸线和广阔的管辖海域，保卫国家海上方向安全，维护领海主权和海洋权益，是中国武装力量的神圣职责。有关部门综合考虑各方面的因素后，启动了第二艘航空母舰研制工作，正在自主开展设

计和建造。杨宇军介绍，这艘航母完全由我国自主开设计，正在大连进行建造，排水量约为5万吨级，采用常规动力装置；搭载国产歼-15飞机和其它型号舰载机，固定翼飞机采用滑跃起飞方

式；舰上将配有满足任务需要的各型设备。第二艘航母的设计和建造吸收了“辽宁舰”科研试验和训练的有益经验，在许多方面将有新的改进和提高。今后关于这艘航母建设的相关进展情况，我们将陆续发布。

据新华社

韩民众集会抗议“慰安妇”问题协议

日方把移走少女铜像作为向“慰安妇”受害者基金出资的前提条件

韩国原“慰安妇”以及近千民众30日在首尔举行抗议集会，反对韩国与日本政府就“慰安妇”问题达成解决方案，敦促日本政府正式道歉和提供法律赔偿。

同一天，日本首相安倍晋三悠闲地打高尔夫球，为“取得最高分”高兴。

受害妇女：要战斗到底

两名原“慰安妇”及大约700民众当天在日本驻韩国大使馆前举行例行“周三集会”，要求日本政府彻底解决“慰安妇”历史问题。这是1992年1月以来第1211次集会，也是韩日政府28日就这一长期争议议题达成“最终、不可逆”协议后的首次集会。

集会人群举着标语和去世“慰安妇”的照片，反对韩国政府与日方达成“侮辱性”协议。88岁的原“慰安妇”李荣洙说，“谈判无效”，她将“战斗到底”，直到日本政府从法律层面作出道歉和赔偿。

韩国慰安妇委员会30日说，将在韩国和

海外竖立更多“慰安妇”像。韩国民众2011年在日本使馆前竖立一尊少女铜像以纪念“慰安妇”受害者。日方一直要求韩方移走这尊像。韩国外交部长官尹炳世28日在记者会上表示，韩国政府将与相关团体协商，“妥善处理”移走塑像事宜。

韩政府承压，安倍轻松休假

日本媒体报道，日方在谈判中把移走塑像作为向“慰安妇”受害者基金出资的前提条件。按照《读卖新闻》的报道，韩方对日方的要求表示理解；《朝日新闻》则报道，如果日方向基金注资，韩方同意移走塑像。

韩联社评述道，如果日本媒体报道属实，韩国政府将在国内面临巨大压力。

一名不愿公开身份的韩国政府官员30日称，日媒的报道“纯属捏造”，日方在谈

容，而且不接受记者提问。

尹炳世30日与媒体记者共进午餐时，敦促日方不要作出“可能引发误解”的言行。他说：“重要的是，协议获得认真、迅速落实。”

另一方面，日本首相安倍晋三29日开启“年终休假模式”，看电影、读书，打高尔夫球。日本媒体30日播放了安倍打高尔夫球的画面。打完球后，他说：“这是我任首相以来得分最高的一次。”

据新华社

全国13个城市携手热跑，蒙牛热一杯牛奶再掀冬日暖潮



2015年12月27日，由蒙牛乳业主办的“热一杯牛奶，暖一双小手”公益活动在北京奥林匹克森林公园暖心开跑。此次历时5天的热跑活动，将用跑友的步数兑换手套，并把这份温暖传递到全国100多所山区小学的孩子手中。

12月27日上午9:30，上千名北京跑友齐聚北京奥林匹克森林公园，在一阵阵的呐喊声中，跑友们纷纷扫描活动二维码，热跑起来，用爱的脚步开启了这段温暖的“旅途”。尽管当天飘着小雪，但却没能阻止跑友前来用自己热动的10000步，为山区孩子换一副过冬的手套。

有青春朝气的大学生、跑步达人，60多岁的老人和不到10岁的儿童，以及蒙牛生态圈的合作伙伴纷美、NBA、乐视、利乐、SAP等。当问到为何要参与此项活动，一位6岁的小女孩说，很喜欢和爸妈一起跑步，希望能通过自己小小的努力，给其他小朋友带来温暖。而一位64岁的跑友则表示，希望通过这个活动挑战下自己，也为村里的孩子们做点力所能及的事。

在经过近两小时的热跑后，志愿者们陆续回到起跑点扫码查看自己的步数。当看到手机上显示已累积超过10000步时，现场就兑换了

手套。尽管身体疲惫、天气寒冷，但按下手印领取属于自己的一杯热牛奶，品尝这份简单的温暖，每个人脸上都堆满了幸福的笑容，心里都是暖暖的。得知累积了10000步时还能多捐一双手套后，很多人二话不说又参加了爱心活动。

一副过冬的手套能让山区孩子的小手远离寒风及冰水的伤害，让孩子们能握着笔顺畅的写字。“热一杯牛奶，暖一双小手”是一次公益活动，同时也是传递温暖的平台，让每一位有爱心的朋友参与进来，跑友每累积10000步，就可为山区孩子们交换一双过冬的手套，用自己的热量传递温暖，在寒冷的冬季给山区的小朋友送去暖心关怀。

现场活动，蒙牛副总裁翟帽女士表示，希望更多的爱心人士加入其中，让温暖不停传递。自2013年11月以来，为解决乡村学生过冬困境，蒙牛开展了“交换卡路里”一系列冬季公益活动，与30多万网友一起为爱奔跑，获得5000

万大卡的爱心交换，置换了近12万双手套、1000双鞋子和2000本作业本……过去两年，交换卡路里已经成为蒙牛温情的符号。跑友温暖了山区孩子的小手，牛奶温暖他们的心，让温暖叠加，向公益致敬。

翟帽女士表示：今后蒙牛将继续贯彻公益3.0理念，通过线上线下的整合带动更多人参与其中，实现企业的社会责任理想，让爱心公益的路上也有点滴温暖相伴。

据了解，从12月26日开始，北京、上海、深圳、成都、西安、南京、杭州、武汉、大连等13个城市，同时展开这场为期5天的“热一杯牛奶暖一双小手”热动活动。

此次，为保证活动的开放性与公平性，蒙牛还与纷美、NBA、乐视、利乐、SAP和咕咚共同合作，引用第三方数据，使活动做到公开、透明、可监督。让爱传递更温暖，让温暖直达。

台州市委原书记吴蔚荣被调查

浙江省纪委12月31日对外公布消息称，台州市委原书记吴蔚荣涉嫌违纪，目前正在接受组织调查。

吴蔚荣曾任金华市磐安县委副书记、金华市委组织部副部长、义乌市市长、义乌市委书记、台州市市长、台州市委书记等职务。

据新华社

比利时与荷兰要互换边境领土



比利时与荷兰正着手互换边境地区一小片领土。“促成”这一重大举措的因素竟然是一具无头尸体。

比利时东部城市维塞与荷兰仅一河之隔。这座城市有一片土地，位于默兹河中，三面环水，一面与荷兰相连。

这座半岛面积相当于大约15个足球场，岛上树木茂盛，近年来吸引了毒贩之类的不法分子出没。然而，这座岛的地理位置让比利时执法人员头疼。如果从陆地上岛，必须入境荷兰，因而需要荷兰方面批准；如果乘船，岛上又没有合适的登陆地点。

3年前，有人在岛上发现一具无头尸体，随即向荷兰警方报案。但是，得到的回答是，案件不归荷兰警方管，因为岛是比利时领土。

“所以，我们不得不坐船过去，还得带上全部必需的装备和人员，比如检察官、法医和司法鉴定设备，”比利时当地警官让-弗朗索瓦·迪谢纳说，“我们不得不来回奔波，这（对执法行动）非常不现实。”

不过，他们的“恶梦”有望终结。交換领土的准备工作已经开始，两国议会应该能够在2016年批准这项协议。

尽管比利时方面将仅换得水闸附近一小块地，但是感到很满意。

据新华社